
Aranybánya 
 
A múltkoriban Cipó nyitott egy aranybányát a környéken. Jó, ha van egy 
aranybányája az embernek. Hajtott egy kutatóvágatot a hegyoldalban, elpepecselt pár 
napot, és talált is néhány aranyrögöt — az egyik akkora volt, hogy azzal támasztottuk 
ki a szekeret, nehogy elinduljon a lejtõn. Aztán egyszercsak elõjött Cipó a bányából, 
kijelentette, hogy abbahagyja, mert kimerült — õ is meg a bánya is. 
 Nekem viszont éppen akkoriban szökött fel az aranylázam, feltettem hát 
magamban a bányászsisakot, befûztem bakancsomat, és — követve a magam elé 
tartott karbidlámpa fényét — bemerészkedtem a vágatba. Az elsõ három napon nem 
találtam aranyat, hiába csákányoztam, sehol egy fia arany. Ezüst persze volt bõven — 
szinte az egész hegy ezüst volt, itt-ott nagy rubinokkal —, de én aranyban utaztam. 
Nem mondom, fárasztó volt naphosszat a meddõ ezüstöt talicskázni a kanyargós 
járatban. Kiérve a napvilágra lezúdítottam a rakományt a hegyoldalon. Gurultak az 
ezüströgök, le egészen a patakig, lassacskán gát is emelkedett belõlük. A réseket 
idõvel eltömték a sodródó növénydarabok és egyéb ázalékok, tanyát vertek köztük a 
bolharákok és szalamandra-lárvák, a patak végül egészen tóvá duzzadt. Amikor 
déltájban besütött a nap a szûk völgybe, fentrõl letekintve csak úgy csillogott a meder: 
ezüst tó, átlátszó zöldes vízzel, itt-ott szikrázó rubinokkal a mélyben. 
 Nap nap után bejártam a vágatba dolgozni, kiismertem a fortélyokat, és már 
azt hittem, öreg aranyász vagyok, mikor bekövetkezett a baleset. Megbotlottam, 
fejemet bevertem, esés közben a lámpa kirepült a kezembõl, és nagy csattogással 
feneketlen hasadékok útvesztõjében tûnt el örökre. Megszédültem, talán egy idõre 
bódultan is fekhettem a szivárgó ezüst-erecskék között. Nem is igen tudtam eldönteni, 
feleszméltem-e már, magamon kívül éppen olyan sötét volt, mint belül. Lassan 
tapogatózni kezdtem. Kõhalmok, nedves ércfalak, vízvájta domborulatok, kiálló éles 
szögletek, üres, fekete levegõ, és áthatolhatatlan, reménytelen egybe-kõ ... Egyszer 
csak valami meleg és rugalmas akadt a kezembe! Egy láb. Valaki van itt a sötétben! 
Óvatosan tovább tapogattam: a lábhoz törzs is tartozott, éreztem a légzés lassú 
ritmusát, a test sugárzó melegét. Két izmos kar, széles hát, úgy tûnt, tollas 
szárnyakkal, szilárd tartású fej, fölötte berozsdásodott glóriával vagy koronával. Mit 
keres ez itt? Lélegzetemet visszafojtva, lassan, óvatosan — nehogy valaki megriadjon 
— megfogtam a kezét, és felidézve magamban a járat fordulatait, finoman húzni 
kezdtem kifelé. Nagyon kellett ügyelni, minden lépést meggondolni, hasadékokat 
elkerülni, de lassan derengeni kezdett a kijárat. Kilépve a fénybe meglepetésemben 
nagyot kiáltottam: egyik kezemmel a másikat fogtam, én voltam ott a sötétben! 
 Ma már nem is bánom, hogy nem találtam aranyat. Örülök, hogy legalább 
magamra ráakadtam, nem maradtam ott a sötétben. Ha néha a bánya felé járok, fel 
sem megyek a vágathoz, inkább az ezüst tó partján sétálok, és a szanaszét heverõ 
lapos rubinokkal a víz színén kacsázgatok. 
 
 
 


